
1. 뛰어세기를 하여 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느
것입니까?

⑴ − 210조 − − 310조 −
⑵ − 8000억 − 9000억 − − −

① (1)150조, 250조, 350조 (2) 7000억, 1조, 1조 1000억, 1조
2000억

② (1)160조, 260조, 360조 (2) 7000억, 1조, 1조 1000억, 1조
2000억

③ (1)160조, 260조, 360조 (2) 7000억, 1조, 1조 2000억, 1조
4000억

④ (1)170조, 270조, 370조 (2) 7000억, 1조, 1조 1000억, 1조
2000억

⑤ (1)160조, 260조, 360조 (2) 7000억, 1조, 1조 2000억, 1조
4000억

⑴ 두 칸에 100 조 뛰었으므로 한 칸은 50 조입니다.
따라서 첫번째 는 210조 −50조로 160조이고,

두번째 는 210조 +50조로 260조이고,

세번째 는 310조 +50조로 360조입니다.
⑵ 1 칸에 1000 억씩 뛰어세기 하였습니다.

따라서 첫번째 는 8000억 −1000억으로 7000억이고,

두번째 는 9000억 +1000억으로 1조입니다.

세번째 는 1조 +1000억으로 1조 1000억이고,

네번째 는 1조 1000억 +1000억으로 1조 2000억입
니다.

해설



2. 다음 곱셈을 하고, 곱이 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것을 고르시오.

㉠ 347 × 34 ㉡ 346 × 35

㉢ 345 × 36 ㉣ 344 × 37

① ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ② ㉡, ㉠, ㉢, ㉣ ③ ㉠, ㉡, ㉣, ㉢

④ ㉡, ㉠, ㉣, ㉢ ⑤ ㉣, ㉢, ㉡, ㉠

㉠ 347 × 34 = 11798

㉡ 346 × 35 = 12110

㉢ 345 × 36 =12420

㉣ 344 × 37 =12728

해설



3. 다음 중 몫이 한 자리 수인 것을 고르시오.

① 967 ÷ 97 ② 235 ÷ 21 ③ 405 ÷ 21

④ 681 ÷ 34 ⑤ 525 ÷ 52

① 967 ÷ 97 = 9 · · · 94
② 235 ÷ 21 = 11 · · · 4
③ 405 ÷ 21 = 19 · · · 6
④ 681 ÷ 34 = 20 · · · 1
⑤ 525 ÷ 52 = 10 · · · 5
따라서 몫이 한 자리 수인 것은 ①번이다.

해설



4. ㉠이 나타내는 수는 ㉡이 나타내는 수의 몇 배입니까?

배

100000배

㉠은 십만의 자리, ㉡은 일의 자리의 숫자이므로 ㉠은 ㉡의
100000배입니다.

해설



5. 다음 숫자를 한 번씩 써서 여섯 자리의 수를 만들었을 때 가장 큰 수와
가장 작은 수를 차례로 쓴 것은 어느 것입니까?
1 7 9 6 2 3

① 123679, 976321 ② 976321, 123679

③ 967321, 123679 ④ 976321, 126379

⑤ 123679, 976312

가장 큰 수는 나열되어있는 숫자를 큰 순서대로 쓰면 되고 가장
작은 수는 반대로 작은 순서대로 쓰면 됩니다.
따라서가장큰수는 976321이고가장작은수는 123679입니다.

해설



6. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

8300만을 100배한수에다시 1000배한수는
입니다.

8조 3000억

8300 만을 100 배하면 83 억이고,
다시 1000 배하면 8 조 3000 억이다.

해설



7. 안에는 모든 한 자리의 수가 들어갈 수 있습니다. 가장 큰
수부터 차례로 기호를 쓴 것을 고르시오.

㉠ 620 43 67328 ㉡ 62 5 7049 35

㉢ 62 4868 3509

① ㉠, ㉢, ㉡ ② ㉢, ㉠, ㉡ ③ ㉢, ㉡, ㉠

④ ㉡, ㉢, ㉠ ⑤ ㉡, ㉠, ㉢

각 안에 9 나 0 을 넣어봅니다.

⑴ 각 안에 9 를 넣었을 때
㉠ 620943967328

㉡ 629597049935

㉢ 629486893509

→㉡ >㉢ >㉠
⑵ 각 안에 0 을 넣었을 때
㉠ 620043067328

㉡ 620507049035

㉢ 620486803509

→㉡ >㉢ >㉠

해설



8. 아래와 같은 숫자카드를 3번씩 사용하여 만들 수 있는 열 다섯 자리
수 중 천만의 자리 숫자가 6인 가장 큰 수를 구하시오.

999664464222000

천만의 자리 숫자가 6인 열 다섯자리 수는

입니다.
가장큰수는가장높은자리부터큰숫자를차례대로늘어놓으면
되므로 999664464222000입니다.

해설



9. 현정이네 과수원에서 사과를 오전에는 389개 땄고, 오후에는 527개
땄습니다. 현정이네 과수원에서 딴 사과를 한 상자에 40개씩 담으면
몇 상자가 되고, 몇 개가 남는지 순서대로 구하시오.

상자

개

22상자

36개

딴 사과의 수 : 389 + 527 = 916(개)
916 ÷ 40 = 22 · · · 36이므로
22상자가 되고, 36개가 남는다.

해설



10. 정원이 80 명인 유람선이 있습니다. 360 명의 학생이 모두 유람선을
타려면, 유람선은 적어도 몇 척이 있어야 하는지 구하시오.

척

5척

360 ÷ 80 = 4 · · · 40
40 명이남기때문에모두타려면유람선은적어도 5척이있어야
한다.

해설


